
Приветствие 

на Илия Лингорски – изпълнителен директор на ЛИПА 

към участниците в Междуранародната конференция 

„Стратегията на ЕС за Дунавския регион: стимулиране на развитието, 

контактите между хората и икономическата свобода на Европейския 

макрорегон“, 

 

София, 02.09.2011 г. 

 

 

Ваше Величество, 

Драги гости, 

 

Добре дошли в София! От името на Либералния институт за политически анализи 

ЛИПА имам особената привилегия и удоволствие да Ви поздравя и да Ви изкажа 

искрената ни благодарност за Вашето участие и принос към тази конференция. 

Присъствието и изказванията Ви, които очакваме с нетърпение, вашите въпроси и 

мнения в дискусиите, изпълняват нашата цел на организатори и домакини, а именно 

да допринесем заедно като гражданско общество за формирането на обществени 

мнения и решения за напредъка на Обединена Европа. Днешната тема стана 

реална и практична част от стратегията за развитие на Европейския съюз в резултат 

на историческото завръщане към общността на свободните народи на страните от 

източната страна на Берлинската стена. Говорим за развитието на икономиките и 

живота по цялото продължение на този най-древен и значим трансевропейки път и 

регион на търговия и цивилизация - поречието на р. Дунав. 

 

ЛИПА бе основан в края на 2009 г. от група млади по възраст и дух, но вече с  опит 

на излезли от активната политика общественици - бивши народни представители, 

министри и либерални партийни лидери, един от които съм и аз. Вдъхновението за 

нашата инициатива бе личният и държавнически пример на най-високопоставения и 

дългогодишен участник в обществения и политически живот у нас, единствен в 

демократичната история на България, служил като държавен глава и министър-

председател през последните вече близо 70 години, лидерът на модерното 

либерално движение у нас, допринесъл в лично и в държавно качество най-много за 



присъединяването на България към ЕС, наречен от канцлера на Австрия Шусел 

Мистър Европа, Н.В. Цар Симеон II. 

 

Основа на нашия институт е посвещението към младите българи, отправено от 

Негово Величество на 25 април 2005 г. във Великото херцогство Люксембург, на 

церемонията по подписване на Договорите за присъединяване към Европейския 

съюз на България и Румъния. Премиерът Сакс-Кобург подписа документа, бележещ 

завръщането на страната ни в цивилизацията на прогресивните нации, редом със 

своя колега-либерал, премиера на Румъния Калин Попеску-Търичано. Нашият мотив 

е дългът ни към българската младеж, която според онези думи на Негово 

Величество “в действителност ще продължи европейската интеграция, ще развива 

идеалите на обединението и ще допринесе за триумфа на единството, на мира и на 

развитието на Европа в ХХІ век.” Вярваме, че не борбата за по-голямо парче от 

общата Европейска торта, а споделената отговорност, идеите и усърдната работа 

да направи заедно тази торта по-голяма, както икономически, така и географски, е 

пътят ни към траен мир и просперитет в Европа - още един принцип и пример, който 

Негово Величество ни завеща. Убеден съм, че именно това мислене и отношение ни 

събира заедно днес на този престижен международен форум. 

 

Главен партньор и спонсор на ЛИПА в организирането на дускусии и семинари, 

обучителни програми и публикации на либерлано-политическа тематика е Фондация 

за свободата “Фридрих Науман”, на които искам искрено да благодаря за 

компетентната подкрепата и за сърдечното окуражение. Радвам се, че мога да 

приветствам с добре дошли в София като благодаря пред всички вас на Института 

за либерални изследвания от Букурещ и на техния председател Кристиян Давид,  

Сенатор в Парламента на Румъния, които заедно с Фондация "Фридрих Науман" са 

наши партньори и референти за присъединяването ни към Европейския либерален 

форум ЕЛФ. Благодаря на ЕЛФ и на Европейския парламент, главните спонсори на 

днешната конференция, като изказвам нашата гордост да бъдем част от този 

престижен клуб на европейски либерални институти. 

 

Накрая, но не на последно място, позволете ми да почета всички активни участници 

и партньори на ЛИПА в България, много от които са днес тук сред нас - 

представителите на ИМП, СКП, Либералното общество, НДСВ и МНДСВ, членовете 

на Групата за анализи на ЛИПА - от сърце Ви благодаря за куража и за 



последователните Ви усилия в подкрепа на една нова, разлистваща се култура у нас 

- културата на свобода на личността и свобода на мисълта. Плодовете на тази 

култура на свобода и лична отговорност, ние от ЛИПА, заедно с много наши 

съмишленици, бихме искали да оставим на идното поколение на България. И тук 

отново се обръщам с признателност към Ваше Величество за европейското 

наследство, към което ни приобщихте като ни показахте на дело и ни дадохте пълна 

увреност, че решенията и мечтите за нашия живот отново са в нашите ръце и 

нашите сърца. 

 

Желая на всеки от вас ползотворен ден и успех на конференцията! 


